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ATA 021/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01/07/2014. 

 

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Edio Kunz, Ilário Pereira dos Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e 

Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão 

a Ata nº 020/2014, de 24 de junho de 2014. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação a Ata nº 020/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, 

o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno 

Expediente: Projeto de Lei Nº 049/2014 – autoriza a receber, em doação, área de terras e dá 

outras providências. Ofício 206/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: solicito retirada do 

Projeto de Lei Nº 043/2014, que altera as características do cargo de assessor de imprensa, 

modificando anexo II do Plano de Carreira dos Servidores e dá outras providências. Sem mais, 

subscrevemo-nos, atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 207/2014: 

Senhor Presidente: em resposta aos pedidos feitos pelos vereadores, encaminhamos os retornos 

abaixo: Ofício nº 116/2014, protocolado sob nº 514: solicita saldo financeiro em caixa, com 

base em 31 de maio de 2014, informamos, segundo os dados do setor de contabilidade: a) 

Superávit Financeiro de 2013: R$ 676.692,79. Recursos Livres: R$ 2.035.808,17. Recursos 

vinculados: R$ 1.481.723,14. Saldo total, conforme boletim de caixa em 31/05/2014: R$ 

4.194.224,10. Esclarecemos ainda que os valores informados são de acordo com a classificação 

da lei 4320/64. Contudo, os recursos livres, já possuem destinação, conforme previsões 

orçamentárias, aprovadas no ano de 2013. Ofício nº 117/2014, protocolado sob nº 515: solicita 

demarcação de sinalização viária horizontal na Avenida Vicente Prieto e na Rua Emancipação, 

destinada a delimitar os locais e espaços destinados ao estacionamento de carros e motocicletas, 

informamos que o Município irá estudar a indicação. Ofício n 118/2014, protocolado sob nº 

516: indica instalação de paradas de ônibus na Rua Camilo João Heylmann em Picada Holanda 

e Rua das Rosas no Bairro Esperança, sendo que o Município irá incluir a referida indicação na 

próxima licitação de paradas de ônibus. Ofício nº 121/2014, protocolado sob nº 521: indica a 

instalação de lixeiras em diversas comunidades, sendo que o Município está encaminhando a 

compra, sendo necessário aguardar os trâmites. Ofício nº 120/2014, protocolado sob nº 520: 

solicita informações sobre licitação de reforma do Posto de Saúde, solicitamos para que os 

vereadores agendem com a Secretária da Administração e Fazenda Rúbia. Atenciosamente, 

Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Abaixo-assinado. O vereador Ivo Marconi vem por meio 

deste solicitar a coleta de lixo, pelo menos duas vezes por mês na Rua João Sander Sobrinho do 

Jammerthal. Os moradores descritos abaixo concordam e solicitam que sejam tomadas as 

devidas providências nessas indicadas. Passou para o Grande Expediente onde constava o 

Projeto de Lei 049/2014. E o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. 

Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico e a todos 
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que estavam assistindo a sessão. Comentou que a Prefeita encaminhou um Projeto que trata da 

doação de área de terras. Disse que é da ex-colega Lúcia Diel Klein e Oscar Klein e que eles 

estão querendo legalizar as terras. Falou que é importante deixar tudo escriturado a propriedade, 

com a documentação certa. Informou que as despesas caberão aos doadores da rua. Pediu a 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 049/2014. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 049/2014, que 

foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia constava para aprovação o Projeto de Lei 

049/2014, O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Ninguém fez o uso da palavra. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 049/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente pediu se os colegas vereadores concordam em realizar a 

próxima sessão ordinária na quinta-feira caso a seleção brasileira de futebol se classificar para a 

próxima fase da Copa do Mundo, pois o jogo, caso classificação na sexta-feira (04), será na 

terça-feira (08), às 17h. Todos os vereadores concordaram em fazer a troca da data da sessão 

ordinária da outra semana caso confirmar a classificação da seleção brasileira de futebol para a 

próxima etapa. Passou-se para as Explicações Pessoais: O Senhor Presidente colocou a palavra 

à disposição dos vereadores. Do Vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, o assessor jurídico, a secretária, a imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Contou que na sexta-feira foi até a cidade de Lajeado e disse que mais uma máquina 

virá para Picada Café nos próximos dias. Falou que em um ano e meio essa será a segunda 

máquina mais um caminhão. Disse que se o dinheiro tivesse que sair dos cofres da Prefeitura 

passaria de um milhão de reais. O Governo doou essas máquinas para todos os Municípios com 

menos de 50 mil habitantes, sem olhar para partido ou região do país. Quase seis bilhões de 

reais foram gastos, segundo o assessor Lúcio Marques que trabalha com o Ministro em Brasília. 

Explicou que a máquina ainda não veio devido a um problema no transporte, mas que virá nos 

próximos dias sem o custo do frete. Explanou que na solenidade foi comentado que esperam 

que os Prefeitos invistam o dinheiro na comunidade dos seus municípios, pois o dinheiro irá 

sobrar já que não precisam comprar as máquinas. Enfatizou que todos os municípios irão 

receber as máquinas, e Picada Café não ficou de fora, mesmo que o Governo atual é oposição 

do Governo Federal. Disse que espera que aqui também se faça assim, sem olhar para partido, 

quem fez o pedido, pois tem que fazer para todos. Disse que a vinda das máquinas é motivo de 

comemorar, pois são conquistas. Falou que devem continuar a trabalhar desta maneira, pois 

assim conseguirão fazer muitas obras com o dinheiro que não precisa ser investido em compra 

de patrola, principalmente, pois a que o Município tem já está velha. Uma patrola nova é a 

maior conquista que poderiam conseguir para o Município. Agradeceu. Do vereador Egon 

Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, ao jurídico, a imprensa e a todos que 

estava assistindo a sessão. Comentou que a Prefeita encaminhou um ofício ao Presidente da 

Câmara retirando o Projeto de Lei Nº 043/2014 sobre o assessor de imprensa, disse que com 

isso termina a polêmica deste Projeto. Falou que no dia dois de julho comemora-se do dia do 

bombeiro, disse que são pessoas importantes para cada munícipe. Disse que se alguém um dia 

precisar, irá dar o devido valor a essas pessoas. O grupo que está instalado em Picada Café, 
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disse que foi na época do anterior Prefeito que foi instalado a corporação de bombeiros e foi 

uma ideia muito boa e que está sendo bem executada. Desejou que essas pessoas se sintam 

valorizadas e que continuem o trabalho por tempo indeterminado. Disse que escutou que a 

Prefeitura irá repassar um caminhão, toco, os primeiros que foram comprados, para colocar 

mais um tanque de água, e assim facilitar quando tiver um incêndio ou outros empecilhos. 

Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente da Casa, os colegas 

vereadores, a secretária, a imprensa, aos Presidentes de Partidos, a Margarete a sua filha, Paulo 

Bock, Cesquini, ao assessor jurídico, ao suplente de vereador Ismael Wendling. Comentou 

sobre a retirada do Projeto, que ficou praticamente um mês tramitando na Casa, disse que isso 

mostra que os vereadores não aceitam os projetos sem analisá-los. Explicou que correm atrás, 

que vão ver as coisas, e a sua opinião sobre o Projeto seria a reprovação. Falou que uma coisa 

chamou a atenção sobre o ofício que responde sobre as lixeiras. Informou que hoje ligaram para 

a empresa onde trabalha e que começaram a pegar os preços para fazer as lixeiras. Disse que 

achou estranho, pois as vezes é pedido para fazer uma obra para o Município, por menor que 

seja, mas a resposta geralmente é que não tem dinheiro disponível. Porém quando se trata de 

aumentar o gabinete da Prefeita ou fazer alguma mudança dentro do prédio da Prefeitura 

sempre tem dinheiro. Disse que acha isso muito estranho. Falou que ficou sabendo que faltam 

vagas nas creches, e que foi feito reunião com os pais, porém os pais saíram da reunião mais 

indignados do que já estavam. Perguntou quem pode resolver isso? Pois está na hora de 

algumas coisas serem realizadas com mais carinho e com mais vontade. Deu a notícia que foi 

liberado um empenho no valor e cem mil reais, do Deputado Afonso Hamm, para ser investido 

na saúde do nosso Município, especificamente o recursos será para a implantação do polo e 

academia para a saúde no Loteamento Jardim das Figueiras, bairro Centro. Convidou a todos 

para participarem da festa de São João da escola 25 de Julho. Agradeceu pela atenção de todos. 

Do vereador Edio Kunz: saudou a todos. Falou sobre a retirada do Projeto, disse poderiam até 

ter levado em votação, mas que gerou polêmica devido às fofocas. Contou que o pessoal corria 

lá no Jair e dizia que o salário iria aumenta, mas não era isso. Enfatizou que virou um projeto da 

fofoca. Disse que a Secretária Rúbia fez reunião, mas o pessoal não participou e só ficaram 

falando pelos cantos. Contou que quando falou com o Jair ele disse que só bastaria deixar o 

padrão CC3 que eles iriam aprovar. Perguntou que será que precisam contratar o Jair para ele 

ser o intermediário? Será que é tão difícil falar? Ficam falando pelos cantos, mas é preciso falar 

na cara, na lata. Disse que no ano passado tinham um assessor de imprensa. Contou que ficaram 

falando pelos cantos que aumentou, porém é uma inverdade. Falou que não está aí para julgar 

ninguém, porém se um não falar com o outro, vão ter que chamar o Jair para fazer o meio de 

campo. Disse que se têm alguns que não gostam da Prefeita ou da Rúbia e não querem 

participar da reunião por causa disso, afirmou que não pode ser o salvador da pátria para 

resolver os problemas. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os 

vereadores, a secretária, a imprensa, o jurídico, o Décio e a todos que estava assistindo a sessão. 

Elogiou o trabalho da Presidenta Dilma, pois está mandando muitos recursos, como trator, 

retroescavadeira, patrola e caminhão. Parabenizou o Décio pelo trabalho que fez como 
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vereador, assim como o Adão e o Ricardo Fritsch. Reconheceu o belo trabalho que fizeram. 

Parabenizou a Dilma pela Copa do Mundo, pois está muito bom e as pessoas estão gostando, 

um sucesso. Sobre o Projeto disse que foi polêmico, pois estava no jornal que o salário 

aumentaria mais de mil reais, de CC3 para CC4. Disse que não podem ficar aprovando um 

projeto que é um absurdo, pois tem tantas coisas que o Município precisa e ficar pagando um 

absurdo por um assessor. Falou que tem coisas mais importantes para fazer do que aprovar um 

projeto desses. Explicou que o abaixo-assinado que apresentou trata-se de um pedido feito pelos 

moradores do Jammerthal, pois é muito pouco uma vez por mês o recolhimento do lixo, ainda 

mais porque têm famílias com crianças pequenas e por isso o acúmulo do lixo é maior. Pediu 

para o Presidente que fosse encaminhado o pedido para que o caminhão lixo passe pelo menos 

duas vezes por mês na localidade. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou 

o Senhor Presidente, os colegas vereadores, secretária da Casa, a imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Sobre o pedido de aumentar o recolhimento do lixo, disse que 

precisa ser averiguado se não irá aumentar o valor da taxa da coleta, porém disse que seria 

muito interessante se o caminhão passasse mais vezes na localidade. Sobre o Projeto retirado, 

disse que duas vezes a Secretária veio até a Câmara para explicar, porém nem todos quiseram 

participaram da reunião. Disse que antes de votar contra ou a favor é preciso escutar, mas cada 

um faz como achar melhor. Também convidou a todos para o tradicional São João dos alunos 

da escola 25 de Julho, que acontecerá no sábado de tarde. Deixou o convite para o baile da 

terceira idade do grupo Alegria do Vale do Jammethal que acontecerá no domingo. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a 

sessão no dia oito de julho de 2014, terça-feira, às 19h30min, na Sede da Câmara Municipal, 

porém lembrou que se a seleção brasileira de futebol se classificar para a semifinal da Copa do 

Mundo a sessão acontecerá na quinta-feira, dia dez de julho, no horário de costume. Em nome 

de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


